
 

Προς το Προεδρείο της  Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: «Αποκλεισμοί μικρομεσαίων επιχειρήσεων από διαγωνισμούς του Δημοσίου, 

Αδιαφάνεια και απευθείας αναθέσεις δείχνει το Ελεγκτικό Συνέδριο» 

Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών δημοσίευμα του ηλεκτρονικού τύπου με τίτλο «Ριφιφί στο δημόσιο χρήμα με οκτώ εταιρείες», 

στο οποίο παρουσιάζονται στοιχεία από έκθεση του Ελεγκτικού Συνεδρίου σχετικά με τη λειτουργία των 

συστημάτων εσωτερικού ελέγχου στο Δημόσιο και γίνεται αναφορά σε σοβαρά ζητήματα διαχείρισης 

δημόσιου χρήματος και ελέγχου δημοσίων συμβάσεων. 

Σύμφωνα με το δημοσίευμα, το Ελεγκτικό Συνέδριο με την έκθεση του αποκαλύπτει «ένα δημόσιο που 

έχει μετατραπεί σε πεδίο αδιαφάνειας, απευθείας αναθέσεων, εξωτερικών συνεργατών και διαρκούς 

επιβάρυνσης του κρατικού κορβανά, με το 65,5% της συνολικής αξίας των χρημάτων και του πλήθους των 

συμβάσεων του 2025 να καταλήγει σε μόλις οκτώ αναδόχους». Στο ίδιο δημοσίευμα υπογραμμίζεται ότι 

σύμφωνα με τα πορίσματα της ανωτέρω έκθεσης «το 90% των φορέων του δημοσίου επέλεξε να αναθέσει 

τα σχετικά έργα μέσω απευθείας ανάθεσης», ενώ «περίπου το 16% δεν αιτιολόγησε επαρκώς ούτε καν 

γιατί απέφυγε τις ανοιχτές διαγωνιστικές διαδικασίες». Παράλληλα, επισημαίνεται ότι «από τα συνολικά 8,9 

εκατ. ευρώ των συμβάσεων περίπου 7,6 εκατ. ευρώ, δηλαδή το 85%, δόθηκαν μέσω απευθείας 

αναθέσεων». 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι «το ΕΣ περιγράφει ένα σύστημα όπου το δημόσιο 

λειτουργεί σαν κλειστή αγορά για περιορισμένο αριθμό ιδιωτών», ενώ γίνεται λόγος για «περιβάλλον 

χαμηλής λογοδοσίας, περιορισμένου ανταγωνισμού και διαρκούς συναλλαγής του κράτους από ιδιωτικά 

συμφέροντα». Επιπλέον, αναφέρεται ότι «με τον νόμο 4795/2021 θεσπίστηκε το πλαίσιο για τη δημιουργία 

ολοκληρωμένου συστήματος εσωτερικού ελέγχου στο δημόσιο», ωστόσο «πέντε χρόνια μετά, το ίδιο το ΕΣ 

διαπιστώνει ότι μεγάλο μέρος του δημοσίου λειτουργεί σαν να μην ψηφίστηκε ποτέ ο νόμος». 

Παράλληλα, γίνεται εκτενής αναφορά στα έργα που χρηματοδοτούνται μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης, 

σημειώνοντας ότι «μέχρι σήμερα έχουν ήδη δοθεί περισσότερα από 141,8 εκατ. ευρώ για έργα ψηφιακής 

εποπτείας, διαλειτουργικότητας, ελέγχου συναλλαγών και αναδιοργάνωσης της δημόσιας διοίκησης», ενώ 

το Ελεγκτικό Συνέδριο εξακολουθεί να εντοπίζει «τεράστια κενά» στους μηχανισμούς ελέγχου και 

εποπτείας. Χαρακτηριστικά αναφέρεται ότι «μόλις το 19% των φορέων διαθέτει λειτουργικά ολοκληρωμένα 

συστήματα εσωτερικού ελέγχου», ενώ «περίπου το 68% των φορέων έχει καταγράψει λιγότερες από τις 

μισές διαδικασίες του». Επιπλέον, σύμφωνα με το δημοσίευμα, «το 43% των φορέων δεν μπορεί καν να 

εκτιμήσει πόσες από τις διαδικασίες που έχει καταγράψει είναι πραγματικά λειτουργικές». 

 

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες του Υπουργείου για την αντιμετώπιση 

των ανωτέρω ζητημάτων και σχετική ενημέρωσή μας. 

Αθήνα, 26/05/2026 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Κόκκαλης Βασίλειος 
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